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1. Опис навчальної дисципліни 

 

 
Найменування 

показників 

 
Галузь знань, спеціальність, 

освітній рівень 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 
 

Кількість кредитів 5 
Галузь знань 

10 «Природничі науки» 

 

варіативна 

Модулів – 1  

Спеціальність 103 «Науки 

про Землю» 

Рік підготовки: 

Змістових модулів – 4 
1 1 

Семестр 

Загальна кількість годин 

– 150 

2 2 

Лекції 

 

 

Тижневих годин для 

денної форми навчання: 

аудиторних – 4 

самостійної роботи – 4,4 

 

 

 

 
Освітній рівень «бакалавр» 

32 год. 6 год. 

Практичні 

32 год. 8 год. 

Лабораторні 

- год. - год. 

Самостійна робота 

86 год. 136 год. 
 

Вид контролю: екзамен 

 

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної та 

індивідуальної роботи становить: 

для денної форми навчання – 43 % аудиторних занять, 57 % самостійної та 

індивідуальної роботи; 

для заочної форми навчання  ̶  9 % аудиторних занять, 91% самостійної та 

індивідуальної роботи. 
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2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 
Метою дисципліни «Водні та земельні об’єкти урбанізованих територій» є розширення 

знань студентів про роль урбанізації у формуванні міської і природної систем, проведення 

конструктивних досліджень водних та земельних об’єктів урбанізованих територій, а також 

оцінка ступеня екологічної безпеки господарської діяльності та екологічної ситуації водних 

та земельних ресурсів. 

Завданнями вивчення дисципліни є ознайомлення студентів з масштабами та 

інтенсивністю антропогенної і техногенної дії на водні та земельні об’єкти урбанізованих 

територій, зокрема, зміни природно-просторових ресурсів міста, його геологічного та 

ґрунтового покриву, а також поверхневих і підземних вод, рослинного і тваринного світу та 

різні види забруднення. 

Зміст навчальної дисципліни направлений на формування наступних компетентностей, 

визначених стандартом вищої освіти зі спеціальності 103 «Науки про Землю»: 

К01. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого 

розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.  

К22. Здатність ідентифікувати та класифікувати відомі і реєструвати нові об’єкти у 

геосферах, їх властивості та притаманні їм процеси. 

К23. Здатність застосовувати технології раціонального використання земельних та 

водних ресурсів з врахуванням вимог сталого розвитку територій. 

Отримані знання з навчальної дисципліни стануть складовими наступних програмних 

результатів навчання за спеціальністю 103 «Науки про Землю»: 

ПР10. Аналізувати склад і будову геосфер (у відповідності до спеціалізації) на різних 

просторово-часових масштабах. 

ПР16. Застосовувати ідеї сталого розвитку при розробці технологій раціонального 

використання земельних та водних ресурсів. 

ПР17. Уміти оцінювати наявні та перспективні технології використання водних і 

земельних ресурсів з урахуванням стійкості геосистем. 

3. Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Місто як супергеоекосистема територіально-виробничого 

комплексу 

Тема 1. Місто і міське середовище 

Визначення поняття «місто». Класифікація міст. Ознаки сучасного міста. Місто як 

супергеоекосистема територіально-виробничого комплексу. Природно-соціальні і екологічні 

умови функціонування міських систем. Місто як відкрита і неврівноважена геоекосистема. 

Тема 2. Урбанізація та урбоекосистеми 

Сутність процесу урбанізації. Історія і перспективи урбанізації. Сучасні тенденції 

світової урбанізації. Поняття урбогеосоціоекосистеми та її складових. Технічна і 

соціальноекономічна підсистеми урбогеосоціоекосистеми. Урбанізоване середовище як 

сукупність природного, штучного техногенного і духовно-культурного середовища. 

Змістовий модуль 2. Ландшафтно-геологічна основа міста 
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 Тема 3. Порушення та системи захисту грунтово-геологічного середовища 

промислових агломерацій 

Антропогенні зміни рельєфу у містах. Властивості техноземів, їх утворення та напрямки 

використання. Джерела та особливості механічного, хімічного та біологічного забруднення 

грунтів у містах. Особливості рекультивації порушених земель міських територій. 

Характеристика літогенної основи міст, причини їх порушення. Порушення нескальних порід 

у містах. Наслідки порушення: просадка, оповзні, селеві потоки, суфозії, карстоутворення, 

ерозія, підтоплення. Захист від небезпечних геологічних процесів у містах. Технічні меліорації 

з відновлення властивостей геологічного середовища у містах. 

Тема 4. Фактори руйнації та види деградацій грунтового покриву 

Природні чинники деградацій грунтів: водна ерозія, дефляція, зсуви, паводки, вулканічні 

викиди, глобальна зміна клімату. Характер та масштаби їх впливу на ґрунтоутворюючі та де 

градаційні процеси в грунтових екосистемах. Джерела техногенного впливу на грунти: 

добування сировини і матеріалів, промислове виробництво, сільськогосподарське 

виробництво. Комунальне господарство. Дегуміфікація грунтів та баланс гумусу. Фізична, 

хімічна та біологічна види деградації грунтів, причини їх виникнення, ознаки, екологічні 

наслідки та заходи із запобігання. 

Тема 5. Водна ерозія грунтів та основні принципи протиерозійних заходів 

Площинна та лінійна водні ерозії. Нормальна (геологічна) і прискорена ерозії. Види та 

ознаки осередків водної ерозії. Природні та антропогенні причини виникнення осередків водної 

ерозії. Природні та антропогенні умови прояву ерозійних процесів. Системи захисту грунтів від 

водної ерозії. Іригаційна ерозія та види іригації. Характер впливу видів іригації на ерозійні 

процеси. Заходи із мінімалізації негативного впливу іригації на грунти. Пасовищна ерозія, 

ознаки, причини виникнення, екологічні наслідки та заходи із запобігання. Гірська ерозія, 

причини виникнення, екологічні наслідки та заходи із запобігання. 

Тема 6. Дефляція грунтів та їх захист від дефляційних процесів 

Механізм виникнення вітрової ерозії. Пилові бурі та місцева дефляція. Ступінь 

порушення грунтів вітровою ерозією. Фізико-географічні чинники розвитку дефляції: 

вітровий режим, опади, температура, рельєф, грунтові умови, рослинність. Соціально- 

економічні чинники дефляції. Особливості дефляцій них процесів на торфових грунтах. 

Охорона грунтів від дефляції: організаційно-господарські, агротехнічні та лісомеліоративні 

заходи. 

Тема 7. Засоби хімізації та їх вплив на грунтові екосистеми 

Класифікація пестицидів за їх призначенням, походженням, за характером та механізмом 

дії. Джерела надходження та накопичення пестицидів у грунтах. Вертикальна міграція 

пестицидів у грунтах. Адсорбція та молекулярна дифузія. Характер циркуляції пестицидів у 

грунтах. Шляхи не біотичного та біотичного розкладу. Стійкість залишків пестицидів у 

грунтах. Профілактичні заходи від забруднення грунтів пестицидами. Заходи із очистки 

грунтів від пестицидів. Види мінеральних добрив та шляхи їх безпечного застосування в 

агроландшафтах. 

Тема 8. Основи природозберігаючого проектування будівництва об’єктів із 

видобутку надр 

Принципи захисту довкілля при веденні будівельних робіт. Складові екологічної 

надійності об’єктів із видобутку надр. Основні принципи природозберігаючого проєктування. 

Критерії екологічно чистих об’єктів будівництва. Використання природозберігаючих аналогів 

та екологічних еталонів на етапі проєктування об’єктів. Спорудження екологічно чистих 

тимчасових поселень при видобутку надр. 

Змістовий модуль 3. Водні об’єкти міст 

Тема 9. Оцінка стану водних об’єктів 

Водні об’єкти міст. Використання водних об’єктів міста. Оцінка стану водних об’єктів.  

Показники якості води для використання її за відповідним призначенням. Підземні джерела в 

міській межі. Формування підземних вод на урбанізованих територіях. Методи поповнення 

запасів підземних вод. Охорона підземних вод від виснаження і забруднення. Зони санітарної 

охорони підземних водозаборів. Прогнозування стану підземних вод. Джерела впливу на водні 
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 об’єкти. 

Тема 10. Системи і схеми водопостачання міст та промислових підприємств 

Системи і основні схеми водопостачання. Централізоване і децентралізоване 

водопостачання. Особливості промислового водопостачання. Норми і режими 

водоспоживання. Устрій водопровідної мережі. Основні вимоги до водопровідних мереж і 

водоводів при проектуванні й експлуатації. Вимоги споживачів до якості води. Вплив системи 

подачі і розподілу води на оточуюче природне середовище. 

Тема 11. Системи водовідведення міст і промислових підприємств 

Класифікація стічних вод, їх склад і властивості. Основні нормативні вимоги. Системи 

водовідведення і очищення стічних вод. Норми, режими водовідведення і розрахункові 

витрати стічних вод. Системи збору та транспортування стічних вод. Умови прийому 

виробничих стічних вод у міську систему водовідведення. Принципи і схеми трасування  

каналізаційної мережі. Устрій і обладнання каналізаційних мереж. Каналізаційні насосні 

станції. Загальноміські очисні споруди. Очисні споруди невеликих населених пунктів. 

Поверхневий стік з міської території і території промислових підприємств. Дощова 

каналізація. Умови скиду стічних вод у природні водойми. 

Тема 12. Способи очищення стічних вод 

Механічні способи вилучення твердих нерозчинних речовин із потоку стічних вод. 

Принцип механічного очищення стічних вод. Принцип роботи, типи і конструкція решіток.  

Відстійники, типи відстійників, принципи роботи. Пісковловлювачі, їх принцип дії. 

Розрахунок пісковловлювачів. Гідроциклони та центрифуги, їх конструкція та принцип дії.  

Поняття про фільтрування. Біологічне очищення в природних умовах. Основні типи 

біологічних очисних споруд в штучних умовах. Біоплівка та її використання для очищення 

стічних вод. Обертові біоконтактори. Принцип роботи біофільтрів. Типи аеротенків, їх робота. 

Розрахунок аеротенків. Фізико-хімічні методи очищення стічних вод. Очищення води і 

знешкодження осадів за допомогою анаеробних бактерій. 

Змістовий модуль 4. Охорона та раціональне використання земельних та водних 

ресурсів 

Тема 13. Регулювання та охорона водних ресурсів 

Шляхи економії води в комунальному господарстві. Шляхи економії води в сільському 

господарстві. Шляхи економії води в комунальному господарстві. Шляхи економії води в 

зрошенні. Шляхи економії води на промислових підприємствах. Шляхи економії води в 

рибному господарстві. Шляхи економії води в тваринництві. Шляхи економії води в 

гідроенергетиці. Переваги і недоліки різних схем використання води на промислових 

підприємствах. 

Методи і напрямки охорони водних ресурсів та їх збереження від забруднення та 

вичерпання. Водоохоронні зони. Межі водоохоронних зон. Обмеження господарської 

діяльності у водоохоронних зонах. Прибережні захисні смуги. Розміри прибережних захисних 

смуг. Обмеження господарської діяльності у прибережних захисних смугах. Зони санітарної 

охорони водних об'єктів. 

Teмa 14. Cтaндapтизaцiя i нopмyвaння в гaлyзi oxopoни зeмeль Cyчacний cтaн 

нopмyвaння y гaлyзi oxopoни зeмeль в Укpaïнi. Пepcпeктиви тexнiчнoï peглaмeнтaцiï y cфepi 

зeмeльниx вiднocин. Bизнaчeння нopмaтивiв гpaничниx пapaмeтpiв дeгpaдoвaниx зeмeль. 
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4. Структура (тематичний план) навчальної дисципліни 
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у
сь

о
го

 

л
ек

ц
ії

 

п
р
ак

ти
ч
н

і 

са
м

о
ст

ій
н

а 
р
о
б
о
та

 

у
сь

о
го

 

л
ек

ц
ії

 

п
р
ак

ти
ч
н

і 

са
м

о
ст

ій
н

а 
р
о
б
о
та

 

Модуль 1 

Змістовий модуль 1. Місто як супергеоекосистема територіально-виробничого 

комплексу 

Тема 1. Місто і міське середовище 15 2 2 11 15 2 - 13 

Тема 2. Урбанізація та урбоекосистеми 15 2 2 11 15 - 2 13 

Разом за змістовий модуль 1 30 4 4 22 30 2 2 26 

 

Змістовий модуль 2. Ландшафтно-геологічна основа міста 

Тема 3. Порушення та системи захисту ґрунтово-

геологічного середовища 

промислових агломерацій 

 

10 
 

2 
 

2 
 

6 
 

8 
 

- 
 

- 
 

8 

Тема 4. Фактори руйнації та види деградацій 

ґрунтового покриву 
8 2 2 4 

8 2 2 4 

Тема 5. Водна ерозія грунтів та основні 

принципи протиерозійних заходів 
6 2 2 2 

6 - 2 4 

Тема 6. Дефляція ґрунтів та їх захист від 

дефляційних процесів 
8 2 2 4 

6 - - 6 

Тема 7. Засоби хімізації та їх вплив на грунтові 

екосистеми 
8 2 2 4 

6 - - 6 

Тема 8. Основи природозберігаючого 

проектування будівництва об’єктів із видобутку 

надр 

 

6 
 

2 
 

2 
 

2 

6 - - 6 

Разом за змістовий модуль 2 46 12 12 22 40 2 4 34 

Змістовий модуль 3. Водні об’єкти міст 

Тема 9. Оцінка стану водних об’єктів 8 4 2 2 10 2 - 8 

Тема 10. Системи і схеми водопостачання міст 

та промислових підприємств 
10 2 4 4 

10 - - 10 

Тема 11. Системи водовідведення міст і 

промислових підприємств 
10 2 2 6 

10 - - 10 

Тема 12. Способи очищення стічних вод 8 4 2 2 12 - 2 10 

Разом за змістовий модуль 3 36 12 10 14 42 2 2 38 

Змістовий модуль 4. Охорона та раціональне використання земельних та водних 

ресурсів 

Тема 13. Регулювання та охорона водних 

ресурсів 
18 2 2 14 

19 - - 19 

Teмa 14. Cтaндapтизaцiя i нopмyвaння в гaлyзi 

oxopoни зeмeль 
20 2 4 14 

19 - - 19 

Разом за змістовий модуль 4 38 4 6 28 38 - - 38 

Разом 150 32 32 86 150 6 8 136 



 
 

Житомирська 

політехніка 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЖИТОМИРСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 
Система управління якістю відповідає ДСТУ ISO 9001:2015 

Ф-23.07-

05.01/103.00.1/Б/

ОК35-2023 

Екземпляр № 1 Арк 11 / 2 

  

5. Теми практичних занять 

№ 

з/п 

 
Назва теми 

Кількість годин 

денна 

форма 

заочна 

форма 

1 Дослідження зонального розподілу території міста 2 2 

2 Дослідження геологічного середовища міста 2  

3 Вивчення антропогенних порушень ґрунтів 2  

4 
 

Дослідження особливостей ерозійних процесів у містах 
2 2 

5 
Оцiнкa cумapнoгo зaбpуднeння гpунтoвoгo пoкpиву вaжкими 

мeтaлaми 
2 

 

 

6 Класифікація і номенклатура ґрунтів, що рекультивуються 2  

7 
Біотестування фітотоксичності ґрунту за проростанням насіння 

крес-салату 
2 

 

8 Дослідження водного середовища міста 2 2 

9 
 

Визначення порядкової класифікації водних потоків 
2 

 

10 
Кількісні характеристики водного потоку: витрати води та 

річковий стік 
4 

 

11 
Оцінювання кількісного та якісного виснаження поверхневих та 

підземних вод 
2 

 

12 Розрахунок фракційного складу завислих речовин у стічних водах 2  

13 
Визначення необхідного ступеня очищення виробничих стічних 

вод 
4 2 

14 Визначення умов скидання стічних вод у поверхневі водойми 2  

РАЗОМ 32 8 

 

6. Завдання для самостійної роботи 

 

Тема 1. Місто і міське середовище 

Природно-соціальні і екологічні умови функціонування міських систем. Місто як 

відкрита і неврівноважена геоекосистема. 

Тема 2. Урбанізація та урбоекосистеми 

Технічна і соціальноекономічна підсистеми урбогеосоціоекосистеми. Урбанізоване 

середовище як сукупність природного, штучного техногенного і духовно-культурного 

середовища. 

Тема 3. Порушення та системи захисту ґрунтово-геологічного середовища 

промислових агломерацій 

Характеристика літогенної основи міст, причини їх порушення. Порушення нескальних 

порід у містах. Наслідки порушення: просадка, оповзні, селеві потоки, суфозії, 

карстоутворення, ерозія, підтоплення. Захист від небезпечних геологічних процесів у містах. 

Технічні меліорації з відновлення властивостей геологічного середовища у містах. 

Тема 4. Фактори руйнації та види деградацій грунтового покриву 

Джерела техногенного впливу на ґрунти: добування сировини і матеріалів, промислове 

виробництво, сільськогосподарське виробництво. Комунальне господарство. Дегуміфікація  

ґрунтів та баланс гумусу. Фізична, хімічна та біологічна види деградації ґрунтів, причини їх 

виникнення, ознаки, екологічні наслідки та заходи із запобігання. 

Тема 5. Водна ерозія ґрунтів та основні принципи протиерозійних заходів 
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 Системи захисту ґрунтів від водної ерозії. Іригаційна ерозія та види іригації. Характер 

впливу видів іригації на ерозійні процеси. Заходи із мінімалізації негативного впливу іригації 

на ґрунти. Пасовищна ерозія, ознаки, причини виникнення, екологічні наслідки та заходи із  

запобігання. 

Тема 6. Дефляція ґрунтів та їх захист від дефляційних процесів 

Механізм виникнення вітрової ерозії. Пилові бурі та місцева дефляція. Соціально- 

економічні чинники дефляції. Особливості дефляцій них процесів на торфових ґрунтах. 

Охорона ґрунтів від дефляції: організаційно-господарські, агротехнічні та лісомеліоративні 

заходи. 

Тема 7. Засоби хімізації та їх вплив на грунтові екосистеми 

Стійкість залишків пестицидів у ґрунтах. Профілактичні заходи від забруднення ґрунтів 

пестицидами. Заходи із очистки ґрунтів від пестицидів. Види мінеральних добрив та шляхи їх 

безпечного застосування в агроландшафтах. 

Тема 8. Основи природозберігаючого проектування будівництва об’єктів із 

видобутку надр 

Критерії екологічно чистих об’єктів будівництва. Використання природозберігаючих 

аналогів та екологічних еталонів на етапі проєктування об’єктів. Спорудження екологічно  

чистих тимчасових поселень при видобутку надр. 

Тема 9. Оцінка стану водних об’єктів 

Охорона підземних вод від виснаження і забруднення. Зони санітарної охорони 

підземних водозаборів. Прогнозування стану підземних вод. Джерела впливу на водні об’єкти. 

Тема 10. Системи і схеми водопостачання міст та промислових підприємств 

Основні вимоги до водопровідних мереж і водоводів при проектуванні й експлуатації.  

Вимоги споживачів до якості води. Вплив системи подачі і розподілу води на оточуюче 

природне середовище. 

Тема 11. Системи водовідведення міст і промислових підприємств 

Принципи і схеми трасування каналізаційної мережі. Устрій і обладнання каналізаційних 

мереж. Каналізаційні насосні станції. Загальноміські очисні споруди. Очисні споруди 

невеликих населених пунктів. Дощова каналізація. Умови скиду стічних вод у природні 

водойми. 

Тема 12. Способи очищення стічних вод 

Відстійники, типи відстійників, принципи роботи. Пісковловлювачі, їх принцип дії.  

Розрахунок пісковловлювачів. Гідроциклони та центрифуги, їх конструкція та принцип дії.  

Поняття про фільтрування. Біологічне очищення в природних умовах. Основні типи 

біологічних очисних споруд в штучних умовах. Принцип роботи біофільтрів. Типи аеротенків, 

їх робота. Розрахунок аеротенків. Очищення води і знешкодження осадів за допомогою 

анаеробних бактерій. 

Тема 13. Регулювання та охорона водних ресурсів 

Методи і напрямки охорони водних ресурсів та їх збереження від забруднення та 

вичерпання. Водоохоронні зони. Межі водоохоронних зон. Обмеження господарської 

діяльності у водоохоронних зонах. Прибережні захисні смуги. Розміри прибережних захисних 

смуг. 

Teмa 14. Cтaндapтизaцiя i нopмyвaння в гaлyзi oxopoни зeмeль Пepcпeктиви 

тexнiчнoï peглaмeнтaцiï y cфepi зeмeльниx вiднocин. Bизнaчeння нopмaтивiв гpaничниx 

пapaмeтpiв дeгpaдoвaниx зeмeль. 

 
7. Індивідуальні завдання 

ІНДЗ виконується у формі самостійного виконання доповідей та презентацій по темі 

практичної роботи. Перелік тем доповідей надається та розподіляється викладачем між 

студентами. При виконанні доповідей та презентацій передбачається активне використання 

додаткової, науково-технічної літератури та мережі Internet. 

 

8. Методи навчання 
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 Під час вивчення навчальної дисципліни використовуються такі методи навчання: 1) 

словесні методи – лекція, бесіда, діалог, розповідь-роз’яснення; 2) наочні методи – метод 

ілюстрації, спостереження, моделювання; 3) практичні методи – вирoбничo-практичні, 

твoрчo-пoшукoві, контрольні; 4) самостійне навчання; 5) індивідуальна робота. 

9. Методи контролю 

Система оцінювання знань студентів за дисципліною «Водні та земельні об’єкти 

урбанізованих територій» включає поточний, модульний та підсумковий семестровий 

контроль знань – екзамен у 2 семестрі. Контроль знань здійснюється за модульно- 

рейтинговою системою. 

Поточний контроль. Видами поточного контролю можуть бути у відповідності з 

програмою: опитування, контрольні роботи, тести, колоквіуми, наукові повідомлення тощо. 

При поточному контролі під час практичних занять оцінці підлягають: рівень знань, 

продемонстрований у відповідях, активність при обговоренні питань, систематичність роботи 

на заняттях, результати виконання домашніх завдань, експрес-контролю у формі тестів та 

колоквіумів, письмових контрольних робіт, в тому числі модульних підсумкових. 

Модульний контроль. Модульний контроль проводиться на відповідному 

практичному занятті після вивчення змістовного модуля. Проводиться на підставі оцінок 

поточного контролю та результатів модульних контрольних робіт, виконанням яких 

завершується вивчення матеріалу за кожним модулем. 

Підсумковий семестровий контроль. Підсумковий семестровий контроль у 2 семестрі 

проводиться у формі екзамену та передбачає, що підсумкова оцінка з даної дисципліни 

визначається як сума оцінок за модулями. Якщо сума балів є недостатньою здобувач 

проходить підсумкове тестування. 

 
10. Розподіл балів 

 

Поточне тестування та самостійна робота  

Сума Змістовий 

модуль 1 
Змістовий модуль 2 

 

Змістовий модуль 3 
Змістовий 

модуль 4 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 Т12 Т13 
Т14  

100 
7 7 7 7 8 7 7 7 7 8 7 7 7 7 

 
Шкала оцінювання 

 

За шкалою Екзамен Залік Бали 

A Відмінно Зараховано 90-100 

B 
Добре Зараховано 

82-89 

C 74-81 

D 
Задовільно Зараховано 

64-73 

E 60-63 

FX 
Незадовільно 

Не зараховано 35-59 

F Не зараховано 0-34 
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11. Рекомендована література 

Основна 

1. Алпатова О.М. Методичні рекомендації призначені для проведення практичних 

занять з навчальної дисципліни «Водні та земельні об’єкти урбанізованих територій» для 

здобувачів вищої освіти освітнього ступеня «бакалавр» денної та заочної форми навчання 

спеціальності 103 «Науки про Землю» освітньо-професійна програма 

«Управління земельними і водними ресурсами». Житомир, Житомирська політехніка, 2023. 50 

с. 

2. Алпатова О.М. Методичні рекомендації призначені для самостійної роботи з 

навчальної дисципліни «Водні та земельні об’єкти урбанізованих територій» для здобувачів  

вищої освіти освітнього ступеня «бакалавр» денної та заочної форми навчання спеціальності 

103 «Науки про Землю» освітньо-професійна програма «Управління земельними і водними 

ресурсами». Житомир, Житомирська політехніка, 2023. 10 с. 

3. Алпатова О.М., Пацева І.Г. Біоіндикаційна оцінка стану забруднення екосистем 

грунту вздовж автомобільних доріг. Екологічні науки: науково-практичний журнал. 2022. 

Вип.1(40).С. 62–66. 

4. Василенко І.А., Півоваров О.А., Трус І.М., Іванченко А.В. Урбоекологія. Дніпро: 

Акцент ПП, 2017. 309 с. 

5. Войтків П. C. Конструктивно-географічні дослідження урбосистем: навчальний 

посібник. Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2019. 118 с. 

6. Горшкальова В.П., Циганенко-Дзюбенко І.Ю., Алпатова О.М., Луньова О.В. 

Ресурси водних екосистем Житомирського Полісся в умовах інтенсифікації антропогенного 

впливу. Тези Всеукраїнської науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти і 
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